
Ata da Segunda Sess5o 0rdinf ria do Primeiro Pen'odo da Primeira Sessao Legislativa,

da  Legislatura  2021-2024  da  Camara  Municipal  de  Sobra],  reaLizada  no  dia  08  de

fevereiro de 2021.
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Presidente - Vicente de Paulo A[buquerque

1° Secretfrio -Ajax Souza Cardozo

Aos oito (08) dias do meg de fevereiro do ano de 2021, ds dezessete horas (17h), no Plenatio

Cinco de Julho da Camara Municipal de Sobral, acontece a Segunda Sessao Ordinina desta

Sessao   Legislativa   sob   a   Presidencia   do   Vereador   Vicente   de   Paulo   Albuquerque

secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente

autoriza o  Senhor Secretdrio a proceder a chanada dos  senhores  Vereadores.  ESTAVAM

PRESENTHS:  Ajax  Souza  Cardozo,  Aleandro  Henrique  Lopes  Linhares,  Carlos  Jandro

Mendes Loiola,  Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo  Cavalcante, Francisco

Lilihares da Ponte, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Igor Jose Aratjo BezelTa, Jos6 Bonifacio
• H, * -

Silva  Mesquita,  Jose Johnson  Vasconcelou de  Lima,  Jose  Vitor Marinho  Ferreira  Gomes,

M*rio  Vicktor Linhares Cavalcante, Maria  Socorro Brasileiro Magalhaes, Marlon Marcelo

Sobreira. Micheline Carneiro Ibiapina. Ralmundo Cameiro Portela. Rogue Hudson

Sulino Pontes,  Tiago Rrmos  Vieira, Vicente de Paulo  Albuquerque e  Francjsca Ribeiro

evedo  Aguiar.  AUSENTES:  Francisco  Rogerio  Bezerra  Arnda.  Ata  da  01°  Sessao

rdinaria aprovada. PEQUEN0 EXPEDIENTE: Foran lidos os Oficios n°s  lo76/2o2o -
^=

gr  ®    \'-isecretaria  da   Infraestrutura  -   Assunto:   Encaminha  para  conhecinento   desse   Poder,   Plano   de
Sustentabilidade,  referente  a  pavimentap5o  asfaltica  em  diversas  ruas  do  muniofpio,  Contrato  de

Repasse  n°  903681/2020.  Of.  001/2021  -Presidente  do  Diret6rio  Municipal  de  Sobral  do  PDT  -

Assunto:  Indica a vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhaes como do Lider do PDT na Camara

Municipal.  Of.  001/2021  -Presidente do MDB de Sobral,  13/01/2021  -Assunto:  Indica o vereador

Tiago Ranos Vieira como Lider do Partido e o vereador Jose Johnson Vasconcelos de Lima como

vice-lider do  MDB  na C@mara Municipal.  Of.  025/2021  -  Secretaria do  Organento  e  Finangas  de
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Sobral,  28/01/2021  -  Assunto:  Apresenta  o  Balanoo  Geral  do  Municipio  de  Sobral,  referente  ao

exercicio  de  2020.  Of.  026/2021  -  Secretaria  do  Orquento  e  Finangas  de  Sobral,  29/01/2021  -

Assunto: Apresenta a prestapao de contas acompanhada da documentapao comprobaforia, referente ao

mss  de  dezembro  do  exercicio  de  2020.  Foram  lidos  as  seguintes  mat6rias:  Projeto  de  Lei  n°

00lc1,  de  autoha  do  Vereador  Francisco  Linhares  da Ponte  (MDB)  -  Disp6e  sobre  as  taxas

cobradas  ao  Gunrany  Sporting  Club,  mos jogos  realizados no  Estano  Municipal  Pldeido  Aderaldo

Castelo (conhecido como Estadio do Junco ou Juncto), pelo municipio de Sobral-CE. Projeto de Lei

n° 002#1, de autoria do Vereador Ajax Souza Cardozo {PSB) -Altera a caput do artigo  1°. e seu

parigrafo  2°,  da  Lei  1783/2018,  a  qual  trata  da  obrigatoriedade  da  equipe  de  enfermngem,  ms
farmdcias  e  drogarias que prestam  serviaps  de vacinapao  no  frobito  do  municipio  de  Sobral,  e  di

outras  providencias.  Projeto  de  Lei  n°  003/21,  de  auforia  do  Vereadol.  Francisco  Linhares  da

I]onte (MDB) -Disp6¢ sobre a dispenca de capacctc dos passngciros quc utilizarcm os scivigos dos

mototaxistas do municipio de Sobral-CE, durante o pedodo de pandellria. Projeto de Lei n° 004#1,

de auforia do VeTeador Frf]ncisco Linhares da Ponte (MDB) - Dispae sobre a ot)rigapac de tedos

os  caixas  dos  comdrcios  do  municipio  de  Sobral  receber  pessoas  com  mais  de  60  anos  como

preferencials e nfro deve se restringir apenas a dais guich€s exclusivos. Projeto d¢ Lei n° 005#1. d¢

auforia  do  Podei.  Exeeutivo  Municipal  -  Autoriza  a  Poder  Exeeutivo  a  realjzar  contrata¢fro  de

profissionais por tempo determinado para atender a necessidade temporfua de excapcional interesse
-?^`Li

pdblico,  e  di  outras  providchcias.  Projeto  de  Lei  n°  007rel,  de  &utoria  do  Poder  Execrfuro
Municipal - Disp6e sobre o Programa de Regularizapao Fiscal de SobraltE (REFISOL), e da outras

`¥¥;qudfucias.  Projeto de  Lei  n°  008fal, de outoria  do Podcr Exceutivo Municipal -Denomina
tialmente de Terezinha Neves de Vasconcelos, o centro de sadde da familia localizado no bairro

o  dos  Velhos,  Sobral-CE,  na  forma  que  indica.  Projeto  de  Lei  n°  009/21,  d€  autoria  do

ercador Rainundo Cameiro Porte]a Q'T) - Institui o Dia do Futebol Amador no municipio de

obral,  e  di  outras  providencias,  Projeto  d¢  Lei  n°  010C1,  de  autoria  do  Poder  Executivo

unicipa] - Ihiap5e sobre o progrania de combate ds pichap6es no municipio de Sobral,  dcterina

regras para venda de tinta spray, e di outras providencias. Projeto de Lei n° 011/21, de autoria do

Vereador  Igor  Jos6  Arndjo  Bezerra  (PDT)  -  Os  6rgaos  pdblicos  municipais  dever5o  manter

funcioninos com dominio e fluencia en Libras, en consonfucia com o Decrcto Federal n° 5.626, de

22 de dezembro de 2005, que regulanenta a Lei n°  10.436 de 24 de atril de 2002. Projeto de Lei n°

012#1, de autoria do Poder Executive Municipal -Altera a Lei n° 1.607. 02 de fevereiro de 2017 na

Forma que indica e di outras providencias. Projeto de Indica¢ao n° 001#1, de autoria do Vereador
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Francisco  Linhares  da  Ponte  (MDB)  -  Disp6e  sobre  a obrigatoriedade  do  Municipio  de  Sobral

alugar  por 06  (seis)  meses,  urn ponto  de  apoio  mos  bairros,  disthtos  e  centro  para vendedores  de

alinentos in natura (mindos e visceras de gado).  Projeto de Indica¢ao  n° 002Cl,  de autoria do

Vereador Francisco Linhares da Ponte (MDB) - Ihisp6e sobre a autorizapao do Municipio de Sobral

realizar  convenio  com  a  Calxa  Econ6mica  Federal  para  financiar  aos  seus  servidores  de  cargos

efetivos,  ativos e inativos,  ben como,  aos pensionistas,  linhas de  er6dito  imobiliario eni condic5es

especials para facilitar o acesso a casa pr6pria. Projeto de Deereto Legislativo n° 001#1, de autoria

do vercador Tiago Ramos Vieira - Outorga o titulo de cidadania sobralense ao Sr. Kennedy Saralva

de Oliveira.  Voto d€ Pesar D° 001/21, d€ auforia do Vcrcador Vicente dc Paulo Albuquerque
``Paulao" q'DT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar ern mern6ria do Sr.  Jo fro Francisco de Paula

(Joaozinho  do  Couros  do  Nordeste).  Vote  de Pesar  n°  002rel,  de antoria  do  Vercador  Roque
Hudson LJrsulimo Pontes (POT) - Apresenta Votos de Profimdo Pesar em mem6ria do Dr.  Ricardo

Barreto  Dias.  Vote  de  Pesar  n°  003#1,  de  autoria  da  Vereadora  Maria  So€oi.ro  Brasileiro

Magalhaes  Q'DT) -  Apresenta  Votos  de  Profundo  Pesar  em  mem6ria  da  Sra.  Maria  Marques  de

Hon6rio.  Mo€ao n° 001/21, de auforia do Vereador Ajar  Souza Cardozo a'SI)),  subschto per:

Aleandro  Henrique  Lopes  Linhares,  Vlcente  de  Paulo  Altiuquerque  "Paul fro",  Francisco  Rogdio

Bezerra  Armda,   Roque  Hudson  Ursulino  Pontes,   Igor  Jos€  Aratjo   Bezem7   Marlon  Marcelo

Rodrigues    Sobreira   e    Raimundo    Carneiro   Portela   -    Apresepsq.:.+t,Moeao    de    Aplau`sos    e

Congratulapoes pela passagem do Dia Nacional do Famaceutico, comemorado no dia 20 de

janeiro.  Indicagives  n°s  COL/21,  003C1,  005Al  e  007rel,  de  autoria  do  Vereador Ajax  Sous

rfuozo a'SB) ~ Indica a inplantapfro de asfalto para a rua Couselheiro Jose Thlio, baino Centro, ao

a da UFC - canpus Mucanbinho, ate o cruzanento com a rna Chile, baino Tanarindo, Sobral-CE;

a constmcao de falxa de pedestre elevada na rua Chile, baino Tamarindo, Sobral-CE; hdica a

alapao de urn parque infantil na prapa Mauro Heliio de Moura, no baiiTo Tamarindo, Sobral-CE;

dica a realizapao de obra de sanearnento bdsico na populannente conhecida como "rua do Canal",

aino  Tanarindo,  Sobral-CE.  Indicac6es  mos  002rel,  004/21  e 006Cl,  de  autoria  do  Vereador

Alcandro Henrique Lopes Linhares (PDT) - Indica a constnxp5o de uma prapa com pista de skate no

terTeno localizado por trds da quadra de esportes, no disthto de Jordio, Sobral-CE; Indica a construeao

de uma prapa na localidade de Sto Matheus,  Barro Alto, no distrito de Jordfro,  Sobral-CE;  Indica a

construefo de urn centro comercial na localidade de Santo Antohio, no distrito de Jordfro, Sobral-CE.

Indicap6€s  n°s  008/21,  013#1,  014#1  c  OZO#1,  d€ auforia  da  V€readora Michemc  Cam€iro
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lbiapina (MDB) - lndica que seja feito asfalto na rua Francisco Jacinto, no trecho que liga a praca a

rua Miramar Ponte, Cidade Dr. Jos6 Euclides Ferreira Comes Jinior, Tenenos Novos; Indica que seja

ftito  asfalto  na  travessa  Iit.  Thomaz  Aragao,  no  trecho  que  liga  a  rua  Evangelina  Sab6ia  a  rna

Francisco   Alfredo   Cavalcante,   Dr.   Jos6   Euclides,   TelTenos   Novos;   Indica   o   asfaltanento   e

revitaliza9ao da rua Domingos Aratjo com travessa Lima Neto, no baino do Junco, Sobral-CE; Indica

o asfaltanento e revitalizapao da rua Poctisa Dinorah Tomaz Ramos, no bairro do Junco, Sobral-CE.

Indicap6es Dos 009/21, 010/21, 011/21 e 012#1, de autoria do Vereador Jos6 Joh]fBon Vasconce]os

de Lima (MDB) - Indica a constrngao do Gal?amento da lndeira ate o bar do Paulao, na 16calidrde de

Santa  Luzia,  no  distrito  de  Baracho,  Sobral-CE;  Indica  a  coustni9ao  de  uma  passagem  molhada

passando em frente a casa do Sr.  Raimundo Joaquim. in localidede do sitio Tanques, no distrito de

Jordio, Sobral-CE; Indica a conrfui9ao de arquibancadas, vestiatos e iluminapife do mini estadio Jost

Euclides  Ferreira Comes  Jinior,  na localidade do  sitio Tanques,  no  distrito  de Jord5o,  Sobral-CE;

Indica a feforma ch prapa da igreja Nossa Senhora ch Saride, na sede do distrito de Jordao, Sobral-CE.

Indica$6es mos 016#1, 017#1, Ol8fll. 019ral, 040#1 e 041#1, de autorin do Vel.endor Francisco

Rog¢rio Bezerra Arruda (PDT) - hdica a construcao de iLm CSF no sltio Sfro Francisco, no distrito

de Jordfro, Sobral-CE; Indica a adaptapfro do mini esthdio Manoel Barbosa Palva para uma areninha no

distrito  de  Jordio  (sede),  Sobral-CE;  hdica a constru9ao  do  centro  de educagfro  infantil  (CED,  no

distrito de Jordao (cede), Sobral-CE; Indica saneamento basico ng sed€. de.  distrito de Jordfro, Sobral-
•3l,dr.j`

CE; Indica a constru9ao de uma quadra de esportes no sitio Codeendas, no distrfro de Jordio, Sbhal-

CE;  hdica  a refoma da pra9a da igreja  do  sitio  Sfro  Francisco,  no  distrho  de Jordao,  Sobral-CE.

€des  mos  022#1,  023Al  e  024&1,  de  autoria  da  Vercadora  Maria  Socorro  Brasileiro
lhaes  (PDT) - Indica com  urgencia a constmcao  do  centre  de  educapao  infantil  (CEI),  no

D de Bilheilxp no municipio de Sobral-CE; Indica que s¢a agivizada a constrngfro do carnpinho

da galera no dishito de Taperual)a, no municipio de Sobral{E; Indica com urgencia a refoma da

prapa Manoel Casimiro do Monte (prapa da lgreja Madiz), no distrito de Bilheira, no municipio de
`Sobral-CE.  hdicac6es mos 02S/2l, 027/21  e 028#1, de autorin do Vereador Jos6 Bonifficio Snva

Mesquita  "Cumpady  Bony"  Q'SB)  -  Indica  a  ampliapao  de  loo  metros  da  rede  de  igua  da

comunidade  de  Sabonete,  referente  ao  distrito  de Tapeniaba;  Indica a construgao  de  urn mercado

priblico  no  centro  do  distrito  de  Aracatiaqu;  Indica  a revitalizapao  do  eapapo  culfual,  com  cursos

profissionalizantes,  atlas de canto, instrumentos musicais,  dan9as, teatro entre outros,  no distrito de
Aracatiaqu.  hdicac5es mos  026#1  e  029/21,  de  autoria  do  Vereador Mfrio  Vicktor  Linhares

Cavalcante (MDB) - Indica o REFIS  do paganento de todos os thbutos municipais, ben como a
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anistia dos multas aplicadas durante o periodo de pandemia; Indica o remanejamento de eventual verba

a ser utilizada na execng5o do canaval 2021, para o combate a pandemja do COVTD-19. tndica€6es

mos 030/21 e 035/21, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico J6ia" (MDB) -

Indica que providencie cameras de seguran9a, na entrada e  salda dos disthtos de Jordao e Jaibaras,

Sobral-CE;  Indica a construcao de galpao papa abrigar mecanicos que prestam servigos nas vias de

Sobral.  Indica¢6es  mos  03lrel,  032/21,  033rel  e  034#1,  de  autoria  do  Vereadol.  Tinge  Ramos

Vieira (MDB) - Indica a constru9ao de uma praga, incluindo urn parque infantil na rna Joao Brasilino

do Nascimento (antiga rua Eva) com a rua Forfaleza ao lado do PSF do bairro Expectativ;` em Sobral-

CE; Indica que seja agilizada e entregue ans morndores do baino Jer6nimo Medeiros Prado (Conjunto

Habitacional  Cesdrio  Barrcto  Lira,  Paralso  das  Flores)  a  do¢umentapao  das  casas  que  forani

coustruidas no refchdo bairro; Indica a reforma da quadra de esportes localizada no bairro Jeronimo

Medeiros  Prndo  (Conjunto  Hchitacional  Cesario  Barreto  Lima,  Dais  conhecido  come  Paraiso  das

Flores),  Sobral-CE;  Indica a refolma da prapa da matriz existente em frerLte a igreja cat61ica com a

impLantapfro de urn parque infantil. mesas de jogos (xadrez. baralho,  domin6 e entre outros) e uma

acedemia de satde, no distrito de Patriarca.  Indica€6es n°s 036/21, 037/21  a 038#1, de autoria do

Vereador  Carlus  Jandro  Mender  Loiola  (PSB) -  Indica  urn local  especffico  para  o  galpao  da

reciclagem no Conjunto Habitacional Nova Caicara, no municipio de Sobral;  Indica com urgchcia a

iniplantapfro de urn centro de educap5o infantil - CEI no bairro

galpto do chapeu,  no Conjunto Habitacional Nova Caicara, in

as; lndica a constTngife do

I  de  Sobral.  Indicap&dr`no

015#1 de autoria do Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreim OSB) - Indica a constru¢ao

de rna areninha para o dishito de Jalbaras, Sobral-CE. Indica€ao n° 039ral de autoria do Vereador

undo Cam€iro Porfela OT) - Indica o desentupimento de manilhas e readequapfro de bueiro na
"Canpo da Tubiba"  (ao lado do Diplomata Motel), no balrro  Sumrfe.  Foi lido e aprovado o

Requerimento n°  001/21,  de  auforia  do  Vereador Francisco  Linhames  da Ponce "Chico J6ia"

(MDB) - Solicita que exija a obrigatoriedade do cumprimento da Lei Municipal n° 675/2006 em todas

as agencias da Caixa Econ6mica Federal e bancos do municipio de Sobral-CE. quarto a instalapfro de

banheiros  priblicos.  Foi  lido  o  Requerimento  n°  002/21,  de  autoria  do  Vereador  Francisco

Linhares da Ponte ``Chico J6ia"  (MDB) - Solicita o relat6rio das despesas (de tudo que entrou e

saiu) da Secretaria de Seguranga e Cidadania do ano de 2020 para fins de prestapao de conta junto a

populapfro.  Pela  ordem,  o  Vereador  Jose  Itamar  Ribeiro  da  Silva  solicita  a  discussao  do

requerimento n° 002/21. Todos os edis das bancadas do PDT, PT, hAI)B e PSD subscrevem o
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Voto de Pesar n° 002/21.  0 edil Francisco lvonilton Camilo Cavalcante  subscreve todas as

materias  em  pauta  de  autoria  do  vereador  Francisco  Rog6rio  Bezerra  Amrda.  GRANDE

EXPEDIENTE - Primeiro  orador  inscrito  para  fazer  uso da  Tribuna  foi o  vereador

Raimundo  Carneiro  PorteLa:  Sadda  os  presentes.  Diz  que  tern  duas  falnilias,  a  sun  de

sangue, e outra, o sindicato dos trabalhadores rurais de  Sobral.  Agradece aos mais de cinco

mil votos que o PT obteve em Sobral. Garante que ira trabalhar bastante durante esses quatro

anos.  Afirma ter muito orgulho de ser filiado ao PT  Discorre sobre o aumento de casos de

Covid-19. Critica a Enel por promover aglomerap5o na porta de sua agencia. Aparteado pelos

edis:  Jose Johnson Vasconcelos de Lima, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Tiago Ramos

Vieira e Aleandro Henrique Lopes Linhares.  Segundo  orador inscrito  para fazer use  da

Trit)uno foi o edit Mfirio Viektor Linhares Cava[cante: Cumprimenta os presentes. Diz tor

agradecido aos seus eleitores porta a porfa ap6s a campanha. Afirma que e necessdrio inovar

na politica.  Discorre a respeito da sun inicializapao na politica.  Comenta algumas situap6es

vivenciadas  durante  a  carnpanha.  Diz  qua  os  vereadores  ten  o  clever  de  consegujr  mats

emprego e dignidade para o povo.  Fala sobre o incentivo de aberturas de novas empresas.

Parabehiza os vercadores nominalmente. Presta conta de suas apdes. Comenta alguns projetos

e  indicap6es  de  sua autoria.  Comenta os projetos  do licita  esclarecineREos  a

respeito  do projeto  de  abertura de nil  vagas  de  empregos.  Requer os  anexos  do  impacto

ceiro ocasionados pelos projetos.  Aparteado pela vereadora Francisca RIbeiro Azevedo

guiar.  Terceiro  orador  inscrito  |]ara  fazer  uso  da  Tribune  foi  o  vereador  Igor  Jose

rndjo Bezerra: Sadda os presentes. Comenta algumas de suas agdes enquanto era secretino

uhicipal.  Ler urn pequeno poema de Mino Quintana.  Agradece a presenga de todos  que

fazem  parte  da  imprensa.  Discorre  sobre  a  economia  do  municipio.  Diz  que  e  necessario

tomar  a  camara  mais  acessivel  a  populapao.  Afirma  que  vcr  urn  potencial  incrivel  nesta

legislatura. Comenta ap6es realizadas no ambito espoll:ivo e cultural. Declara que temos duas

grandes mazelas no muliicipio.  A primeira relacionada a Covid-19 e a segunda a violencia,

Aparteado  pelo  edil  Tiago  Ramos  Vieira.  Quarto  orador  inscrito  para  fazer  uso  da

Tribuna foi  Vereadora] Micheline Carneiro lbiapina: Cumprimenta os presentes. Diz que

hoje se fecha urn ciclo de mais de 32 anos de servigo prestado pelo seu esposo e Ex-Vereador
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Zezao.  Agradece  aos  seus  eleitores.  Afirma  que  desempenhara  seu  mandato  com  muito

trabalho,  compromisso  e  tenor  a  Deus.  Comenta  a  representatividade  das  mulheres  na

politica. Diz que lutafa em defesa dos animais e direitos humanos. Comenta algumas de suas

solicitap6es e indicap6es.  Salienta que representafa toda a populapao sobralense e nao apenas

aos  seus  eleitores.  Aparteada  pelos  edis  Alcandro  Henrique  Lopes  Linhares,  Jos6  Johnson

Vasconcelos de Lima, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Tiago Ramos Vieira. Pela ordem,

o edil Jos6 Johnson Vasconcelos de Lima fala da falta de seguranea no Distrito de Jordio.

ORDEM  D0  DIA  -  0  Presidente  co]oca  em  discussao  o  Requerinento  n°  002ral,  de

autorfu do Vereador Fmncisco Linhares da Ponte "Chico J6ia" Oill)B) - Solicita o relat6rio das

deapesas (de tudo que entrou e saiu) da Secretaria de Seguran9a e Cidadania do uno de 2020 pan firs

de prestapto de conta junto a populapfro. Djscutiram as materias os edis:  Francisco Linhares da

Ponte,  Jos6 Itamar Ribeiro  da  Silva,  Jose  Johnson Vasconcelos  de  Lima,  Marlon  Marcelo

Rodrigues   Sobreira,   Francisca   RIbeiro   Azevedo   Aguiar   e   Tiago   Ranos   Vieira.   Foi

desaprovado o Requerimento n° 002C1, de autoria do Vel`eadoi` Fran€isco Linhares da Ponte
``Chico J6ia" (MDB) - Solicita o relat6rio das despesas (de tudo que entrou e salu) da Secrctaria de

Seguranca e Cidadania do ano de 2020 para flue de prestapao de conta junto a populapao. Nada mais


